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Kniha se výběrově zabývá typologií zástavby a kulturou bydlení v historických městech 
moravskoslezského pomezí. Po vymezení pojmu moravskoslezské pomezí a shrnutí 
základních východisek vzniku měst následují hlavní kapitoly věnované zkoumaným 
typům obydlí. Jejich výběr byl podmíněn informačním potenciálem výsledků nedávno 
provedených stavebněhistorických průzkumů a záchranných archeologických výzkumů. 
Nejprestižnější bydlení je zastoupeno městským hradem, konkrétně sídlem opavské-
ho vévody. Městské obydlí reprezentují měšťanské domy z Opavy a Příbora a rovněž 
městský dům z Nového Jičína, u něhož se díky vzácně dochovaným nálezům podařilo 
představit vybavení středověké domácnosti. Charakter předměstského obydlí dokládají 
dva příklady domů z Příbora a jeden ze Štramberku. V závěru knihy je nastíněn vývoj 
poznávání obytné zástavby historických měst.

vídeňského centra monarchie a ukazuje jeho práce v širším kontextu Vídně i českých 
zemí. Ústřední část knihy analyzuje Sitteho projekty pro obce tehdejšího Ostravska i další 
vývoj zástavby jím utvářených lokalit, nyní se nacházejících na území města Ostravy. 
Zvláště v případě nového centra Přívozu sledují autoři historický vývoj od roku 1893 až 
do současnosti včetně vyhlášení městské památkové zóny Ostrava-Přívoz v roce 2003 
a konfrontují jednotlivé vývojové peripetie se současným stavem zástavby mimo jiné 
i prostřednictvím fotografií Romana Poláška.

Obr. 1. Obálka publikace Architekt Camillo Sitte 
(1843–1903) a jeho tvorba na Ostravsku
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Metodika klasifikace a hodnocení průmyslového dědictví se zaměřením na objekty 
vodního hospodářství je první z řady tzv. oborových metodik, které by měly přinést zá-
kladní orientaci v průmyslových a technických oblastech, s nimiž se památková péče 

Obr. 1. Obálka publikace Metodika klasifikace 
a hodnocení průmyslového dědictví z pohledu pa-
mátkové péče – vodní hospodářství

Obr. 1. Obálka publikace Život uvnitř města. Ty-
pologie zástavby a kultura bydlení v městských 
historických jádrech moravskoslezského pomezí


